1) (4 Punkte) Geg. sind die komplexen Zahlen z; =1+ und z, = 3 — 44

a) Zeichnen Sie die z; und z; in ein Koordinatensystem und berechnen
Sie 23 = 21+ 22 , za = 2,21/, |22]

Beec2)
g

¢
-t
il
~ -% F—/__> Ne (3:)
et i ﬂf‘r

NP N,
(rrid(a-4i) = T ¥4 ¥ T =

4 -~ '

Lg-—\fl)(i—-i) 3’:____._——-———-""‘_" "zf— ZL/



2) (4 Punkte) Berechnen Sie alle Losungen in der kartesischen Form von
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3) (6 Punkte) Berechnen Sie zur Funktion f(z,y) = In(z? + y?) die
Taylorentwicklung bis zum quadratischen Term in 2o =1 und yo = 1.
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4) (6 Punkte) Berechnen Sie die Regressionsgerade y = a+b-z zu folgenden
MeBwerten und zeichnen Sie MeSwerte und Gerade in ein Koordinatensystem
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5) (6 Punkte) Untersuchen Sie die Funktion

flz,y) =n(z2 + 2+ 1)
auf lokale Extrema
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6) (6 Punkte) Berechnen Sie die Richtungsableitung der Funktion

flz,y) =€
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7 (6 Punkte) Berechnen Sie das Volumen der Funktion f(z,y) =
(22 + 32 +1)? tiber den Ring zwischen den Kreisen mit Radius 0 und 2 um
den Ursprung. Fertigen Sie zun#chst eine Skizze des Integrationsgebietes an.
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8) (9 Punkte) Bestimmen Sje die Losungen y(z) folgender Differentialgleichungen

a)y’ -6y +9y=5-¢*
DY =y-(2+a) mit y1)=yE

¢) ¥y — 2y = —13sin(3z)
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9) (5 Punkte) Gegeben Sei die Messreihe
Iﬁ, -2 0 2 4
vy, 4 0 1 -b
Wie gross ist der Korrelationskoeffzient der beiden Messungen? Interpretieren
Sie das Ergebnis !
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10) (4 Punkte) Berechnen Sie die Lésung der DGL

V(@) =yz) z+1
mit y(1) = 1 numerisch mit h=0,2 und ermitteln Sie somit eine Naherung
far y(1,8)
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